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загальній структурі видатків державного бюджету становила 11,86%, що на 

1,39 відсоткових пунктів більше у порівнянні з 2016 р. Аналіз структури 

видатків на правоохоронну діяльність за 2018 р. засвідчує, що питома вага в їх 

структурі належала видаткам на діяльність із забезпечення громадського 

порядку, боротьбу із злочинністю та охорону державного кордону і становила 

45,8% [3]. Отже, проаналізувавши дані, які відображають виконання видатків 

бюджету на правоохоронну діяльність, приходимо до висновку їх щорічного 

зростання з метою забезпечення якісного рівня забезпечення суспільних благ у 

сфері правоохоронної діяльності. 
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ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ НАДАННЯ АДМІНІСТРАТИВНИХ ПОСЛУГ 

 

Найважливішим напрямком процесу реформування державного 

управління є формування та розвиток цілісної системи надання 

адміністративних послуг. Пошук нових організаційно-економічних форм 

управління системою надання адміністративних послуг і механізмів взаємодії 
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зацікавлених сторін, є основною проблемою для підвищення ефективності 

використання державних ресурсів, якості і доступності послуг, професіоналізму 

учасників процесу, контролю за прийнятими і виконаними грошовими 

зобов’язаннями бюджету в секторі державного управління. 

Адміністративна послуга - результат здійснення владних повноважень 

уповноваженим суб’єктом, що відповідно до закону забезпечує юридичне 

оформлення умов реалізації фізичними та юридичними особами прав, свобод і 

законних інтересів за їх заявою (видача дозволів (ліцензій), сертифікатів, 

посвідчень, проведення реєстрації [1]. 

Ключовими ознаками адміністративних послуг є: 

- суспільно-значуща діяльність. Діяльність з надання адміністративної 

послуги спрямована на суспільне благо, на реалізацію суспільних інтересів, 

характерних для соціальної держави; 

- наявність спеціального суб’єкта - державного органу влади, підвідомчий 

йому установи або організації. Надання адміністративної послуги має 

грунтуватися на державній власності; 

- індивідуальний характер послуги для її споживача полягає в отриманні 

споживачем послуги благ, вигідних особисто йому; 

- заявний характер надання адміністративної послуги, полягає в тому, що 

діяльність з надання державної послуги ініціюється за добровільним 

зверненням споживача послуги; 

- наявність спеціального інтересу у споживача послуги в такий діяльності. 

Саме наявність інтересу в реалізації суб’єктивних прав у фізичної або 

юридичної особи сприяє виникненню правовідносини з надання державних 

послуг; 

- добровільне отримання споживачем державних послуг. Отримання 

державних послуг споживачем не пов’язане в виконанням покладених на нього 

зобов’язань; 

- недискримінаційний характер послуги. Надання послуги будь-якій 

зацікавленій особі на всій території України; 
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- надання послуги безоплатно або за цінами, які регулюються органами 

державної влади. Для усунення та запобігання цін на державні послуги 

необхідно встановити єдині критерії визначення цін і забезпечити їх 

нормативне закріплення. При цьому слід враховувати що «при диктаті цін на 

державні послуги, беззастережної оплати попередньої оплати громадянами цих 

послуг не може йти мова про громадянське суспільство»; 

- важливою особливістю державних послуг є те, що надання їх 

здійснюється не тільки у відповідності до державних законів і підзаконних 

нормативних актів, а й велику роль в їх регулюванні надають адміністративні 

регламенти, в тому числі стандарти надання державних послуг. Їх застосування 

дозволяє забезпечити прозорість здійснення функцій для громадян і 

організацій, регламентувати діяльність органів виконавчої влади, усунути 

необґрунтовану дискреційних при прийнятті рішень, сприятиме більш 

ефективному контролю за діяльністю посадових осіб з боку як керівника 

державного органу, так і громадянського суспільства. 

Адміністративні послуги служать інтересам споживачів і є важливим 

кроком в напрямку підвищення задоволення потреб громадян і господарюючих 

суб’єктів. Якісна діяльність органів влади в сфері державних послуг, яка 

зачіпає систему життєдіяльності населення, забезпечує суттєве зниження рівня 

витрат в масштабах країни. Електронні державні послуги мають універсальний 

доступ і можуть бути отримані будь-якою особою в режимі реального часу. 

Вирішення проблем, які існують в сфері розвитку системи надання 

адміністративних послуг, на основі інформаційно-комунікаційних технологій 

дозволить підвищити якість реалізації функцій держави, сприятиме 

підвищенню ефективності системи державного управління. Вирішення цих 

проблем є актуальним завданням. 

В головному е-документі України, який був схвалений 20 вересня 2017 

року, «Концепції розвитку електронного урядування до 2020 року» наголошено 

на необхідності запровадження он-лайн загалом 100 найбільш важливих послуг 

для громадян та бізнесу. Ключовими завданнями є реалізація єдиного порталу 
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для надання всіх електронних послуг з одного ресурсу, а також запровадження 

електронних договорів та популяризація всіх сервісів. 

Проте, відсутність надійної та доступної електронної ідентифікації 

залишається бар’єром для розвитку електронних послуг та інших форм 

електронної взаємодії. Тож до необхідним є запровадження MobileID, що 

дозволить зробити електронну ідентифікацію більш масовою та популярною 

серед громадян. Ключовим завданням залишається наповнення єдиного 

демографічного реєстру та видача ID-карток із ЕЦП, а також запровадження 

електронних довірчих послуг [2]. 

Основними принципами надання адміністративних послуг є: 

- принцип оперативності надання послуг, що полягає у встановленні і 

дотриманні коротких термінів надання послуг відповідно до адміністративних 

регламентів; 

- принцип регламентування процедур надання адміністративних послуг, 

забезпечення контролю над діяльністю органів державної влади; 

- принцип відповідальності органів влади і посадових осіб за ненадання 

або неякісне надання державних послуг; 

- забезпечення безпеки інформації, яка обробляється в державних 

інформаційних системах і ресурсах, зокрема персональних даних одержувачів 

адміністративних послуг, службової інформації. 

Необхідним є закріплення принципу гласності у відносинах з надання 

адміністративних послуг. Яскравим прикладом реалізації принципу гласності 

може бути існування інтернет-прийомних органів державної влади, де кожен 

громадянин може звернутися до органу влади або посадової особи з 

пропозицією, скаргою чи питанням. 

В процесі проведення адміністративної реформи особлива увага повинна 

приділятися питанню якості адміністративних послуг. Саме робота зі 

стандартизації послуг, які надаються органами виконавчої влади та іншими 

суб’єктами даних правовідносин, спрямована на підвищення якості і 
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доступності державних послуг, поліпшення рівня сервісу та інформаційного 

забезпечення споживачів послуг. 
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ФІНАНСОВІ РЕСУРСИ ОРГАНІВ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ 

 

В основі фінансової незалежності органів місцевого самоврядування 

лежить формування у їх розпорядженні необхідних та достатніх фінансових 

ресурсів. Місцеві фінанси – це система формування, розподілу та використання 

грошових ресурсів для забезпечення місцевою владою власних та делегованих 

завдань [1 с. 12].  

Термін «фінансові» визначає вид ресурсів, їх специфіку та відмінність від 

інших видів ресурсів. На думку професора В. Опаріна, «фінансові ресурси» є 

однією з вихідних категорій фінансової науки [2, с. 9].  

Слід відмітити, що єдиної точки зору стосовно трактування сутності та 

змісту фінансових ресурсів немає. Визначення поняття «фінансові ресурси 

місцевих органів влади», яке ми маємо сформулювати, повинно відображати 

сутність фінансів.  
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